

Движение в сторону уборки

Вашему ребенку 10-11 лет, и раньше особенных проблем с чистотой у него не возникало. А теперь и комната его выглядит как-то странно, и убирать он ее отказывается. Первая реакция – немедленно заставить все убрать, но в этом случае вы можете встретить неожиданное сопротивление. Пора менять тактику.



Не подчеркивайте свое право ответственного квартиросъемщика

Если вы будете говорить что-то вроде: «Вот купишь свою квартиру, там и будешь вести себя как захочешь, а пока живи по нашим правилам!», то [порядка в комнате](#) школьника можно не дожидаться никогда. Таким же образом работают воспоминания о собственном трудном детстве: «Мы впятером жили в крошечной двушке, угла своего не было, а у тебя целая комната, а убирать не можешь!»

Если внимательно прочесть обе эти фразы, то можно понять, что в них вложен примерно одинаковый смысл: «Мы хорошие, а ты плохой». А так как никто не любит, когда на него давят и унижают, то впредь именно это состояние будет ассоциироваться у ребенка с уборкой комнаты.

[Я все детство бегала с веником или пылесосом наперевес, посуду начала мыть еще стоя на табуретке. По этой причине - не трогаю дочь, прошу только выносить пакет с мусором из ее санузла и застилать постель покрывалом. Работа уборщицы самая неквалифицированная, надо ей будет - уберется, а лучше заработает себе на уборщицу.](#)

Не убирайте комнату в отсутствие ребенка

Мало того, что он сам не убирается, он еще и вам запрещает трогать свои вещи и вытирать пыль с полок. Может, уходя, запирает дверь на ключ или вешать плакат с надписью «Посторонним вход воспрещен!» Родителям может быть обидно, но это признаки начала [подросткового возраста](#) (современные

дети развиваются быстрее, поэтому гормональная перестройка организма может начаться и в 10-11 лет) – когда хочется чувствовать себя не частью семьи, а отдельным, самостоятельным, имеющим свои права человеком. И ваше желание навести порядок в отсутствие хозяина комнаты будет воспринято как вторжение.

Доля шутки

Одна мама, пытаясь заставить дочь Машу прибраться, написала на очень пыльном экране телевизора «Маша». Все мамини знакомые одобрили этот поступок, посчитали его милым и необидным. Но сама Маша страшно обиделась и заперлась в комнате. Буквы на пыли напоминали – они чистые, а вокруг грязно, их написала мама, мама – хорошая, а ты, Маша – плохая. Конечно, принявшись протирать телевизор, можно заметить, что пыль есть и на столе, а потом увлечься и убрать всю комнату – на это мама и рассчитывала. Но с иронией стоит быть поаккуратнее, иначе можно получить обратный результат.

Уступите территорию

Постарайтесь [не критиковать кумиров](#), если у ребенка на стене висят плакаты и постеры актеров и музыкантов. Его комната, раз уж вы решили ему ее выделить, должна оставаться его территорией. Старайтесь не входить в комнату ребенка без стука, но при этом он должен знать, что в вашей семье существуют определенные правила, и, перед тем как входить в вашу спальню или кабинет, он тоже должен постучаться.

Зная о том, что ребенку очень хочется быть взрослым и самостоятельным, можно попросить его пропылесосить, например, ковер в другой комнате и невзначай сказать: «А если хочешь, то зайди с пылесосом и к себе». Или сообщить, что постоянно покрытая крошками клавиатура компьютера проработает недолго, а одежда, раскиданная по комнате, будет выстирана лишь тогда, когда ребенок отнесет ее в корзину для белья.

Ситуация, когда 11-летний человек отправляется гулять в грязных и мятых вещах, для матери тяжела, но для самостоятельности полезна – и мнение друзей тоже. Если одноклассники вашего ребенка, зайдя в гости, удивленно скажут: «Ну и грязь ты развел!», вы можете на следующий день обнаружить эту комнату вычищенной до блеска. И это – то есть внимание к словам друзей и [невнимание к увещаниям родителей](#) – еще один из признаков начала подросткового возраста.